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Hierbij zend ik u, mede namens de Minister van Economische Zaken, de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Van der Ham (D66) over controles op lasers in het uitgaansleven (2070825410).

De Minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,



dr. A. Klink

Antwoorden op kamervragen van controles op lasers in het uitgaanslevenhet Kamerlid Van der Ham

 REF bmkKamerleden  over .

(2070825410)

1

Is het waar dat alle lasershows volgens Europese richtlijnen dienen te worden gekeurd? Zo ja, hoe wordt deze keuring in Nederland uitgevoerd? Hoe verhoudt onze wijze van keuring zich tot de ons omringende landen, met name Duitsland? Bent u bekend met (bijna) ongelukken met lasershows in Nederland? In hoeverre acht u de keuring van lasershows in Nederland voldoende om gezondheidsschade te voorkomen? 1)

 

Antwoord 1

Op dit moment bestaat er geen Europese richtlijn voor de keuring van lasershows. Wel bestaat er een Europese richtlijn ter bescherming van werknemers tegen kunstmatige optische straling (richtlijn 2006/25/EG van 5 april 2006). Deze richtlijn stelt onder meer grenswaarden voor blootstelling van werknemers aan laserstraling. De richtlijn verplicht de werkgever de blootstelling te bepalen, de risico’s te beoordelen en zo nodig maatregelen te nemen om die risico’s te voorkomen of te verminderen. Werknemers mogen in geen geval worden blootgesteld aan straling boven de grenswaarden. Ook zorgt de werkgever waar nodig voor passend gezondheidstoezicht. Uiterlijk 27 mei 2010 zal deze richtlijn in Nederland in het Arbeidsomstandighedenbesluit zijn geïmplementeerd.
Middels deze richtlijn zijn na implementatie alle werknemers beschermd. De bescherming van de werknemers zal ook leiden tot bescherming van het publiek, omdat dit zich in de regel in dezelfde ruimten bevindt.
In Duitsland moet een laserinstallatie voor lasershows vanaf een bepaald vermogen gemeld worden en door TÜV gekeurd worden voordat deze in gebruik genomen wordt. Bovendien moet de laserapparatuur op een dusdanige wijze zijn opgesteld dat er geen straling in de ogen van omstanders kan komen. 
In Nederland vinden op dit moment geen keuringen plaats door de rijksoverheid. De operator zelf is primair verantwoordelijk voor de veilige werking en opstelling van de laserapparatuur. 

Voor zover bekend hebben zich in Nederland geen ongevallen voorgedaan met lasershows. 
Binnenkort zullen medewerkers van mijn departement op verzoek van vertegenwoordigers uit de laserbranche met hen in overleg treden over de veiligheid van lasershows.

Met het oog op deze toekomstige regelgeving en aangezien zich in Nederland geen ongevallen hebben voorgedaan, acht ik de veiligheid van lasershows voldoende.

1) De Telegraaf, 15 juli 2008, “Moskouse laserramp kan ook hier gebeuren” 
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